



联储会主席鲍威尔 (Jerome Powell)

联储会宣布 加息50个基点

鲍威尔否认正考虑更激进方案

周三，联储会正式宣布将基准利率上调50个基点以应对美国40年来最为严峻的通胀形势。这是央行自2000年以来力度最大的一次加息行动，也是2006年以来首次连续两次议息会议均进行加息操作。联储会主席鲍威尔 (Jerome Powell) 当天重申了降低通胀的承诺，但否认央行正在考虑加息75个基点的更激进方案。

根据联储会的声明，联邦基金利率的目标区间将从目前的0.25%至0.5%上调至0.75%至1%。此次加息幅度是今年3月议息会议25个基点的两倍，符合此前的市场预期。

此外，联储会还宣布将于今年6月1日起削减对美国国债、证券、机构债券、机构抵押支持证券 (MBS) 的持仓。其中，头三个月

美国国债的削减规模将达每月300亿美元，三个月后的削减规模则将上升至每月600亿美元；机构债券和机构抵押支持证券的削减规模则为头三个月每月最多175亿美元，三个月后则上升至每月350亿美元。

在周三下午发表的公开讲话中，鲍威尔重申了联储会坚决降低通胀的决心与承诺，并称对美国对收紧货币政策的反应表示乐观。

鲍威尔指出，俄乌冲突的持续导致了原油和其他大宗商品价格飙升，而中国因疫情而采取的新一轮封锁也加剧了供应链中断问题。面对持续高通胀对美国人所造成的巨大困难，联储会将坚定地致力于恢复价格的稳定，并将在不断变化的经济环境之下持续保持

政策的合理调整。

在谈到下一阶段的政策变化时，鲍威尔说：“联储会在接下来的几次议息会议上应考虑继续增加50个基点。我们将会通过不断变化的数据做出决策，首要目标就是使用工具将通胀水平降低至2%的目标。我们高度关注通胀的风险，将采取必要的措施恢复价格稳定。”

鲍威尔同时表示，他认为美国经济依然保持强劲势头，能够很好地应对央行收紧货币政策。

值得一提的是，市场此前曾大胆预测联储会将在下一次议息会议上讨论加息75个基点的“更激进方案”。鲍威尔则在当天对此予以明确否认，他说：“75个基点并不是联储会目前正在积极考虑的事情。”

两天卖40亿美元特斯拉股票

马斯克为收购推特套现？

在连续两天合计抛售40亿美元特斯拉股票之后，特斯拉创始人、CEO马斯克28日称，以后“不会再卖了”。

综合路透社、上海第一财经报道，美国证券交易委员会 (SEC) 最新文件显示，马斯克通过26日和27日两天内的一系列交易，总共出售了440万股特斯拉股票，价值约40亿美元。马斯克28日晚在Twitter (推特) 中针对这轮特斯

拉股票出售回应称：“今天以后，没有再出售特斯拉股票的计划。”当日盘后，特斯拉股价下跌近3%。文件还显示，马斯克出售特斯拉的大部分股票是在26日完成的，特斯拉股价当天暴跌12%。

在最新一轮抛售前，马斯克合计持有特斯拉21%的股权。目前特斯拉的市值已经跌破9000亿美元，马斯克个人财富也缩水数百亿美元。根据彭博富豪榜的4

月29日的最新数据，马斯克个人财富为2520亿美元。即便出售了特斯拉的股票，马斯克也仍然是全球最富有的人。

马斯克此前表示将为收购Twitter提供约210亿美元 (收购总额为440亿美元) 的资金，市场预计他将需要为此出售部分特斯拉股票来筹措资金。马斯克还获得了255亿美元的债务和保证金贷款融资，其中包括125亿美元的特斯拉股票质押贷款，这大约相当于质押6100万特斯拉股票。

特斯拉投资人一方面担心马斯克抛售特斯拉股票会影响股价，另一方面也担忧马斯克在收购Twitter后，将会分散他对特斯拉的投入的精力。自马斯克宣布收购社交媒体Twitter以来，近五个交易日，特斯拉股价累计下跌超过13%，近一个月股价跌幅接近20%。根据近日公布的监管文件，如果马斯克未能获得足够的资金来完成收购社交媒体业务的交易，马斯克可以通过向Twitter支付10亿美元“分手费”终止交易。

蔡英文：台湾今年人均GDP有望超越韩国

蔡英文4日称，国际货币基金组织近日发布的预测显示，今年台湾的人均GDP将达3.6万美元，可望在时隔19年后，超越韩国。

中央社报道，民进党当日召开中常会，邀请台湾经济研究院院长张建一报告“台湾当前经济情势”。

民进党发言人谢子涵转述蔡英文谈话指出，过去2年来，大家守住疫情，让台湾经济能在全球的逆势中，把握供应链移转的契机，加速成长，创下11年来最好的成绩。

蔡英文说，国际货币基金组织近日发布的预测显示，今年台湾的人均GDP将达到3.6万美元，可望在时隔19年后，超越韩国。这要归功于全民努力防疫及推动经济转型的成果。

蔡英文表示，当前全球的通胀大幅升高，国际政经情势也快

速变迁，岛内防疫措施也正进入新的阶段，更要以审慎的态度面对这些挑战。台湾的产业有灵活的竞争优势，半导体产业在全球供应链占有关键地位，政府的财政也相当稳健。蔡英文说，面对疫情挑战，政府会持续动态调整相关措施，希望大家持续团结防疫，台湾经济一定能够持续稳健发展。

据中新社此前报道，台财事务主管机构近日公布的数据显示，受新兴科技应用带动晶片需求、全球客户为保证货源加大囤货、地缘政治局势加剧原材料价格上涨等因素的持续影响，今年一季度台湾总出口额为1209.3亿美元，总进口额1054.6亿美元。其中对大陆总出口494.8亿美元，总进口218.5亿美元。第一季度台湾实现贸易顺差154.8亿美元，其中对大陆顺差276.3亿美元。

多重因素影响

希腊雅典红酒屋经营成本陡增

受俄乌冲突以及新冠肺炎疫情的影响，近期，希腊电力、燃油、生活必需品等价格持续上涨，这对希腊的红酒屋产生了严重影响，经营出现困难。

米哈里斯在雅典经营一家红酒屋，他的店距离雅典卫城只需要步行十多分钟，之前的生意一直不错，但是近来，红酒屋的生意受到了物价上涨的冲击。

雅典红酒屋老板米哈里斯：平均下来价格上涨了不少，每个人都感受到了涨价的压力。我们知道是电力和能源价格导致的 (其他领域) 价格上涨，但我们还是不理解，为什么价格上涨这么多。

米哈里斯告诉记者，除了电力、能源价格增长较大外，他收到的其他账单金额也大多比之前涨了不少。

4月8日，希腊统计局发布的数据显示，3月份希腊的通胀率高达8.9%，超过2月份的

7.2%，创下1996年以来最高水平。高通胀主要体现在能源、食品价格的持续上升，据统计，与2021年同期相比，3月份，希腊的电力价格上涨79.3%，天然气价格上涨68.3%，取暖燃油价格上涨58.5%。

雅典红酒屋老板米哈里斯：说实话，我想这一切都与俄罗斯和西方国家的关系以及这场 (俄乌) 冲突有关系，因为我们从那里获得天然气和各种原材料，因此，这肯定会影响到我们。这是俄罗斯与西方国家之间的冲突，不仅仅是与乌克兰的冲突，局势可能将变得很复杂，并且可能会导致很多问题。

米哈里斯认为，除了俄乌冲突外，新冠肺炎疫情也是通胀高企的原因之一。

雅典红酒屋老板米哈里斯：病毒不断变异，传染性更强，不知道这种情况什么时候才能结束。

面临欧盟366亿美元巨额罚单 苹果又摊上事了？

当地时间2日，欧盟反垄断监管机构正式指控苹果公司限制竞争对手使用其移动支付技术，苹果因此可能面临高达366亿美元巨额罚款。

2012年10月23日，苹果公司首席执行官蒂姆·库克在圣何塞出席新品发布会。(图片来源：新华网资料图)

大陆央视报道，欧盟委员会当日表示，已向苹果公司发出一份书面声明，详细说明了苹果如何通过Apple Pay滥用其在移动支付领域的主导地位。

声明说，近年来苹果一直以保护用户安全和隐私为由，限制用户在苹果设备上使用其他支付系统，并称苹果的这一反竞争行为可以至少追溯到2015年。欧盟委员会表示，有迹象表明，苹果设置壁垒限制第三方应用程序开发人员获得所需的关键技术，也就是用户在通过苹果设备使用Apple Pay时的NFC非接触式支付技术。

据路透社报道，如果这一指控成立，苹果将面临高达其全球年营业额10%的巨额罚款，按上一财年的营业额数据估算约为366亿美元。不过，路透社的报

道也指出，欧盟的相关处罚此前很少按上限处罚标准执行。苹果方面表示，将继续与欧盟委员会就这一问题进行接触。

据悉，欧洲议会、欧洲理事会和欧盟委员会在今年3月就《数字市场法案》达成一致，旨在限制谷歌、苹果、亚马逊、脸书等科技巨头。如果相关企业违反《数字市场法案》，将面临高达其前一财年度全球年营业额最多10%的罚款，以及高达20%的再犯罚款。

苹果的麻烦远不止在欧盟。据俄罗斯卫星新闻网此前报道，今年4月27日，俄罗斯联邦反垄断局在其网站发布消息称，苹果公司因违反俄罗斯的反垄断法被处罚款超9.06亿卢布 (约合1200万美元)。

报道称，苹果公司滥用其在iOS操作系统上应用程序分配的主导地位，为自己的产品提供竞争优势，同时恶化竞争对手产品的传播条件。俄反垄断局要求苹果公司删除有关苹果公司的任何理由拒绝满足条件的第三方应用入驻App Store的规定。

